

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малановой Ольги Андреевны на тему «Организация профилактики острой травмы зубов детей в условиях детского дома», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.7. Стоматология, 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Диссертация Малановой О.А. посвященная актуальной теме по профилактике острой травмы зубов (ОТЗ) у детей-воспитанников детских домов, включающая клинические и организационные аспекты. Актуальность научное и практическое значение относится, как к стоматологии, так и к общественному здоровью и здравоохранению. Примерно 33% дошкольников и 25% школьников хотя бы раз переносили ОТЗ на временных и постоянных зубах соответственно. Особенно уязвимой категорией являются дети, проживающие в детских домах, у которых риск ОТЗ детерминирован не только бытовыми, но и медико-социальными факторами.

Малановой О.А. проведено ретроспективное эпидемиологическое исследования, где была установлена обращаемость за стоматологической помощью детей-воспитанников детских домов по поводу ОТЗ, нозологическая структура ОТЗ в данной группе детского населения, ее гендерные и возрастные особенности, а также особенности механизмов получения травмы. По результатам оценки стоматологического и психологического статуса были определены специфические для детей-воспитанников детских домов факторы риска ОТЗ.

Автором был определен уровень стоматологической помощи исследуемой группе детского населения и сделано заключение о его недостаточности. По данным, полученным в ходе социологического опроса, был выявлен низкий уровень знаний у персонала детских домов в области оказания первой помощи при ОТЗ.

На основании комплексного анализа результатов собственного исследования и данных литературы соискателем была научно обоснована, разработана и внедрена программа профилактики ОТЗ в условиях детских домов, включающая стоматологическое просвещение и гигиеническое воспитание детей и подростков, создание обучающей программы по оказанию первой помощи при ОТЗ для персонала, предложения для внесения изменений в порядок проведения диспансеризации, организацию стоматологического кабинета. Была доказана ее результативность, выражаясь в уменьшении количества ОТЗ, повышении уровня знаний персонала детских домов в области оказания первой помощи детям при ОТЗ.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов не вызывает сомнений, учитывая достаточный объем выборки и использованные методы исследований. Автореферат написан согласно всем требованиям и хорошо иллюстрирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

Малановой О.А. опубликовано 10 печатных работ в рецензируемых научных изданиях, в которых опубликованы основные научные результаты диссертации, получено 2 патента.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет. Встречаются отдельные неточности, которые не влияют на положительную оценку диссертации. Организационная программа профилактики включает и клинические аспекты стоматологии, что повышает ее значимость.

Таким образом, диссертационная работа Малановой Ольги Андреевны на тему «Организация профилактики острой травмы зубов детей в условиях детского дома», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи по совершенствованию организации профилактики острой травмы зубов детей, проживающих в детских домах, имеющей существенное значение для специальностей 3.1.7 Стоматология, 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Диссертация Малановой О.А. соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/Р от 29.08.2023г., приказом №0787/Р от 24.05.2024г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Маланова Ольга Андреевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.7 Стоматология, 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры общественного здоровья, здравоохранения и гигиены Медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»
профессор Кича Д.И.

Подпись д.м.н., профессора Кича Д.И. заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета

МИ ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов
имени Патриса Лумумбы»

к.фарм.н. доцент

Т.В. Максимова

3 февраля 2024

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы"

Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6

Телефон: +7 (499) 936-87-87 Электронная почта: rudn@rudn.ru